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Αθήνα, 16 Μαρτίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: Σε οριακή λειτουργία η Ογκολογική Κλινική του Πανεπιστημιακού 

Νοσοκομείου Ιωαννίνων 

 

Σοβαρά προβλήματα λειτουργίας αντιμετωπίζει η Ογκολογική Κλινική του Πανεπιστημιακού 

Γενικού Νοσοκομείου Ιωαννίνων (ΠΓΝΙ), η οποία αποτελεί βασικό πυλώνα παροχής ογκολογικής 

φροντίδας για ολόκληρη την Ήπειρο και ευρύτερα για τη βορειοδυτική Ελλάδα. 

 

Η κλινική καλείται να εξυπηρετήσει ετησίως περίπου 16.000 ασθενείς, καλύπτοντας τα εξωτερικά 

ιατρεία, τη μονάδα ημερήσιας νοσηλείας, την κλινική νοσηλείας, καθώς και επείγοντα 

περιστατικά και εκτιμήσεις άλλων κλινικών του νοσοκομείου. Παράλληλα, η κλινική λειτουργεί 

με σημαντικά μειωμένο αριθμό ειδικευμένων ιατρών, γεγονός που επιβαρύνει υπέρμετρα το 

υπάρχον προσωπικό και δημιουργεί συνθήκες επισφαλούς λειτουργίας. 

 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλούν καταγγελίες για διοικητικές παρεμβάσεις στον τρόπο λειτουργίας 

της κλινικής και των εξωτερικών ιατρείων. Σύμφωνα με αναφορές, έχουν προταθεί ή εφαρμοστεί 

πρακτικές όπως η αύξηση του αριθμού των ραντεβού ανά ιατρό με προκαθορισμένο χρόνο 

εξέτασης, η λειτουργία ιατρείου νέων περιστατικών από ειδικευόμενους ιατρούς χωρίς την άμεση 

παρουσία ειδικευμένου ιατρού, καθώς και η τηλεφωνική διαχείριση ασθενών που λαμβάνουν 

θεραπεία από του στόματος. 

 

Οι πρακτικές αυτές εγείρουν σοβαρά ερωτήματα τόσο ως προς την επιστημονική επάρκεια της 

φροντίδας όσο και ως προς τη συμμόρφωση με το θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας των εξωτερικών 

ιατρείων. Υπενθυμίζεται ότι σύμφωνα με σχετική εγκύκλιο του Υπουργείου Υγείας, τα εξωτερικά 

ιατρεία λειτουργούν υπό την άμεση ευθύνη και επίβλεψη ειδικευμένου ιατρού και δεν νοείται 

λειτουργία τους χωρίς την παρουσία του. 

 

Παράλληλα, οι ιατροί της κλινικής θέτουν ζήτημα παρεμβάσεων στην κλινική και θεραπευτική 

τους κρίση, καθώς και ζητήματα σχετικά με τη διαχείριση προσωπικών και ιατρικών δεδομένων 

ασθενών. Στο ίδιο πλαίσιο, έχουν καταγγελθεί μετακινήσεις διοικητικού προσωπικού που 

υποστήριζε τη λειτουργία της κλινικής, χωρίς επαρκή αιτιολόγηση, σε μια περίοδο κατά την οποία 

ήδη διαπιστωνόταν αδυναμία κάλυψης των αναγκών των εξωτερικών ιατρείων. 
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Οι εξελίξεις αυτές προκαλούν εύλογη ανησυχία τόσο στους εργαζόμενους όσο και στους 

ασθενείς, καθώς η εύρυθμη λειτουργία της Ογκολογικής Κλινικής του ΠΓΝΙ είναι κρίσιμη για τη 

διασφάλιση της πρόσβασης σε ασφαλείς και ποιοτικές υπηρεσίες υγείας. 

 

Στο πλαίσιο αυτό, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Ποια είναι η στελέχωση της Ογκολογικής Κλινικής του ΠΓΝΙ σε ειδικευμένους και 

ειδικευόμενους ιατρούς και ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου για την άμεση 

ενίσχυσή της; 

2. Είναι σε γνώση του Υπουργείου οι καταγγελίες των ιατρών σχετικά με πρακτικές 

λειτουργίας των εξωτερικών ιατρείων που ενδέχεται να παραβιάζουν το ισχύον θεσμικό 

πλαίσιο; Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προχωρήσει; 

3. Έχει διερευνηθεί εάν υφίστανται παρεμβάσεις στη θεραπευτική κρίση των ιατρών ή στη 

διαχείριση των ιατρικών δεδομένων των ασθενών; 

4. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για τη διασφάλιση της ασφαλούς και 

απρόσκοπτης λειτουργίας της Ογκολογικής Κλινικής του ΠΓΝΙ; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Τζούφη Μερόπη 




